

## 罗马书查经（23b）：追求和睦的事情

经文：罗马书 14:19

### 一、合一主权的事情

第一点，合一是，最首要，是耶稣基督主权的事情。请看第 9 节，这是另一个钥节：“因此基督死了，又活了，为要作死人并活人的主。”这是跟主权有关的事情。这跟耶稣是主的事实比较起来是小事一桩，看起来不是那么重要。例如，他们在饮食的事上有不同意见，请让我们从第 1 节开始读起：“信心软弱的，你们要接纳，但不要辩论所疑惑的事。”这意思是初信者，他对信仰认识不多，在教会中要接纳他，但不要辩论无关紧要的事情，所疑惑的事情，就好像争辩一根针上面可以站几个天使。因他接着在第 2 节说：“有人信百物都可吃，但那软弱的，只吃蔬菜。”但罗马教会中有些人是从原本是腐败的异教而得救的，过去他们会带着流血的祭牲献给异教的神，献给他们的偶像，这些人是从这样的背景得救的。但他们看到教会中有些人竟然去买献给偶像的肉来吃，这些在信心上软弱的新基督徒，看见了就大为吃惊，他们过去是异教徒，他们说：“你们怎可以去吃那样的食物？我为了不去碰它，我都成为素食者。”然后保罗在第 3 节说：“吃的人不可轻看不吃的人，”意思是如果你的信心坚强，你是多年的信徒，他们知道这些偶像算不得什么，他们知道肉就肉，偶像不过是木头或石头，从纯理性来看，吃这些食物有什么关系呢？所以他们对那些初信者批评，你不应该吃那些东西！他们不在意，反而轻视初信者。“吃的人不可轻看不吃的人，不吃的人不可论断吃的人，因为上帝已经收纳他了。”他们在无关紧要的事情上面有了分争，到底可不可以吃献给偶像的食物。保罗是在说，这事跟主权有关，不是食物的问题。

还有第二件事情使他们分裂，不只是食物，还有日子，请看第 5 节：“有人看这日比那日强，有人看日日都一样。只是各人要心意坚定。”你看到保罗是怎么处理无关紧要的事情吗？这些事情怎么面对呢？犹太人一方面认为吃祭过偶像之物是没有关系的，但他们也是从犹太教中出来，有他们所认为的圣日。即使他们成为基督徒了，因为这些圣日对他们有极深的意义，他们仍是守着这些圣日。现在，这些从异教信主的人不遵守这些圣日，这些圣日对他们毫无意义，当时，那些早期自犹太教中出来的基督徒看不起那些异教徒，因为他们不守着这些圣日。他们说：“这不过是日子而已，我们已得救了，我们是在主耶稣基督里面。”再一次，保罗说，这不是跟食物有关，这也不是跟日期有关，而是跟热心献身有关，基督是主。各位，我们可能在无关紧要的事上有不同的意见，但我们必须在一件必要的事上合一，那就是基督是主。请把这个放在你的心上，如果你没有，你就会在这条称为基督徒的路上走的很辛苦。

因为基督是主，当有人接受基督作为他的主，我们也接纳他，我们跟他之间不该因着无关紧要的事情而分裂，这些是本章的主题，请看第 1 节：“信心软弱的，你们要接纳，但不要辩论所疑惑的事。”不要在无关紧要的事上分裂，他在罗马书 15:7 说的是同一件事情：“所以你们要彼此接纳，如同基督接纳你们一样，使荣耀归与上帝。”我们可以成为弟兄姊妹，而不需要成为变生子，即使我们是来自同一个家庭的，我们也不必处处都相似。我们可以对不同的事情有不同的看法，不同的意见。你可以有合一（unity），但不一定要有单一性（uniformity）。

现在，我们为什么要欢迎跟我们不一样的人呢？为什么我们不使每一个人都像走正步一样？我们应该接纳他们，首先，因为上帝接纳他们，救恩是出於上帝，请注意第 3 节：“吃的人不可轻看不吃的人，不吃的人不可论断吃的人，因为上帝已经收纳他了。”当上帝收纳了某人，你最好也接纳他。因为他的救恩是从主来的。如果某弟兄或姊妹是基督徒，我们是在同一个家庭，我们是在同一个身体里面，所以，如果我们伤害他，就是不尊敬天父，就是在伤害你自己。

### 思考问题：

1. 合一是主权的问题是指什么？
2. 保罗为什么坚持吃什么、或者日子不能成为影响教会合一的问题？
3. 作者提到我们是要有合一，而不是单一，是什么意思？如何分别？哪些事情上要有合一？哪些可以不单一？



祝福你,  
唐龙  
新生命网站主任